
N Protocollo Data Richiedente Oggetto Motivazione

1 2022-0001795 12/01/2022 Privato

La nota - con la quale non si formula una richiesta ad ANAC 
(trasmessa solo per consocenza) - concerne le modalità di 
pubblicazione dei beneficiari dei buoni alimentari di un 
Comune.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Inoltre, la nota è stata trasmessa solo per conoscenza ad ANAC. Si 
archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione 
consultiva

3 2022-0003563 19/01/2022 Privato cittadino 
Il quesito riguarda la nomina di componente dell'OIV in un 
Comune 

ll soggetto richiedente non si qualifica e non firma la nota pertanto  non rientra tra quelli 
legittimati a presentare richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 
del Regolamento sull’esercizio della funzione consultiva.  Si archivia ai sensi dell'art. 5, 
comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione consultiva

4 2022-0007655 02/02/2022 Privato cittadino 
Si tratta di un body message non firmato con il quale si 
chiedono chiarimenti sul soggetto tenuto a comunicare ad 
Anac la nomina del nuovo RPCT in un ente non identificato 

ll soggetto richiedente non si qualifica e non firma la nota pertanto  non rientra tra quelli 
legittimati a presentare richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 
del Regolamento sull’esercizio della funzione consultiva.  Si archivia ai sensi dell'art. 5, 
comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione consultiva

5 2022-0006441 28/01/2022 Presidente di ente pubblico

Con la nota – trasmessa solo per conoscenza ad ANAC - non 
viene formulato nessun quesito, ma viene rilevata la 
sussistenza di un obbligo di astensione ai sensi dell’art. 6-bis 
della l. n. 241/1990.

Non viene richiesta alcuna attività consultiva ai sensi dell'art. 2, comma 2, del 
Regolamento. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. a), del Regolamento 
sull'esercizio della funzione consultiva.

6 2022-0008979 09/02/2022 Privato
Richiesta chiarimenti sulla validità delle Linee guida A.N.AC. 
adottate con delibera n. 1310/2016

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva. 
Si rappresenta in ogni caso che si tratta di reiterazione di precedente richiesta alla quale 
era già stato fornito un breve riscontro con nota a firma del dirigente prot. n. 81444 
dell'11.11.2021 in considerazione dell'afferenza del quesito alle competenze dell'Autorità.

7 2022-0005606 26/01/2022 Anonimo
Richiesta concernente le misure da adottare nel caso di 
indagini penali a carico di dipendenti di un ente locale.

Il soggetto richiedente non si qualifica e la richiesta risulta anonima pertanto  non rientra 
tra quelli legittimati a presentare richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto 
dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della funzione consultiva.  Si archivia ai sensi 
dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione consultiva 

UFFICIO UVCAT - ARCHIVIAZIONI MESE DI GENNAIO E FEBBRAIO 2022 - AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL 7 DICEMBRE 2018

13/01/2022 Privato

Con il quesito si chiede ad ANAC un parere in merito ad una 
possibile situazione di conflitto di interesse - tra uno dei 
componenti di una Commissione di
valutazione ed un candidato risultato vincitore - per la quale è 
attualmente pendente un procedimento dinnanzi al TAR.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Inoltre, l'Autorità ha già fornito indicazioni generali in merito alla 
gestione di situazioni di conflitto di interessi a carico dei componenti delle commissioni di 
concorso e di gara nella Delibera n. 25/2020 e tra l'altro, come rappresentato dal 
richiedente nella nota, è attualmente pendente un procedimento dinnanzi al TAR. Si 
archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione 
consultiva

2022-00021142



8 2022-0009975   10/02/2022 Privato
La richiesta attiene a generiche assunzioni fatte ad personam 
senza nessun tipo di procedura ad evidenza pubblica da parte 
di un ente locale.  

Il soggetto richiedente, che non si qualifica, non rientra tra quelli legittimati a presentare 
richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento 
sull’esercizio della funzione consultiva. Inoltre, la richiesta ha un contenuto generico ed è 
priva di allegati e documentazione rilevante per il rilascio del parere ai sensi dell'art. 2, 
comma 2, del Regolamento sull'esercizio dell'attività consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 
5, comma 1, lett. a) e b), del Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

9 2022-0009337 09/02/2022 Associazione di categoria

Si pone un quesito in ordine all'osservanza da parte di una 
Camera di commercio dell'art. 20 l. n. 580/1993 in materia di 
durata e proroga dell'incarico di Segretario generale delle 
Camere di Commercio. Nel dettaglio, si chiede se allo spirare 
dell’incarico di segretario generale di una Camera di 
commercio il medesimo soggetto possa partecipare alla 
procedura per l’individuazione del nuovo SG indetta dallo 
stesso Ente.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva


